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TISZTELGÉS DR. KORMÁNY GYULA EGYETEMI 

MAGÁNTANÁR 80. SZÜLETÉSNAPJÁN 
Kókai Sándor 

A Nyíregyházi Fıiskola Turizmus és Földrajztudományi Intézetének oktatói, kutatói 
és munkatársai, valamint a többi hazai felsıoktatási intézmény képviselıi rövid, ben-
sıséges ünnepség keretében köszöntötték Kormány Gyula professzor urat születés-
napján, aki professzor emeritusként nyolcvan éves korában fejezte be aktív pedagógiai 
pályafutását. Az elmúlt évtizedekben az országos szakmai szervezetek és a Nyíregyhá-
zi Fıiskola többször elismerte a professzor úr oktatói, tudományszervezıi és kutatási 
eredményeit, melynek újabb állomása volt a 2012. október 16.-ai megható ünnepség. 

Professzor Jánosi Zoltán rektor úr a Nyíregyházi Fıiskola nevében köszöntötte az 
ünnepeltet, Dobróné dr. Tóth Márta dékánhelyettes asszony pedig a Természettudo-
mányi és Informatikai Kar vezetıi és oktatói nevében köszöntött, kiemelve Kormány 
Gyula professzor több mint fél évszázados szerteágazó, csak a fıiskolánkhoz kötıdı 
tanári, oktatói és kutatói munkásságát. A Turizmus és Földrajztudományi Intézet ok-
tatói és munkatársai nevében Frisnyák Sándor professzor megköszönte az együtt töl-
tött éveket (több mint 55 év, ami önmagában sem lebecsülendı). Frisnyák professzor 
hangsúlyozta, hogy Kormány Gyula életmővének azon két meghatározó jelentıségő 
tevékenységi területét emeli most csak ki, amelyekben egészen biztos, hogy maradan-
dót alkotott. Az oktatás-módszertan mővelése mellett hangsúlyozta, hogy Kormány 
professzor szőkebb tájhazájának egyik legjobb ismerıje és szakavatott kutatója. 

A hazai felsıoktatási intézmények képviselıi közül a Pécsi Tudományegyetem 
Földrajzi Intézetének nevében Tóth József rektor emeritus köszöntötte az ünnepeltet 
és kiemelte, hogy mint a szabolcsi, a szatmári és a beregi tájak lakóinak egyik legjobb 
ismerıje és kutatója, Kormány Gyula sokat tett e régiók társadalmi-gazdasági helyze-
tének, népesség- és településföldrajzi viszonyainak országos szakmai körökben törté-
nı megismeréséért. A Debreceni Egyetem Földrajzi Intézeteinek nevében Süli-Zakar 
István és Lóki József professzorok köszöntötték az ünnepeltet, kiemelve azt a több 
évtizedes harmonikus együttmőködést, amelynek egyik fontos és megbízható egyéni-
sége és személyisége Kormány Gyula volt. Az ELTE és az MTA Oktatási Bizottsága 
nevében Horváth Gergely mondott köszönetet a földrajzoktatás és szakmódszertan 
több évtizedes kimagasló és állhatatos mőveléséért. Kiemelte azt a széles spektrumot 
és újító készséget, amellyel az „örökifjú” professzor a földrajz szakmódszertan elmé-
leti és gyakorlati problematikáit kezelte. Gyakorlati példái mindig arról tanúskodtak, 
hogy mély alázattal viszonyul szőkebb szülıföldjéhez, a geográfia oktatásához és a ta-
nulókhoz. A Szegedi Tudományegyetem és a Miskolci Egyetem Földrajz Intézeteinek, 
valamint a szombathelyi és egri Földrajzi Intézet képviselıi nem lehettek jelen, de jó-
kívánságaikat Bácskainé dr. Pristyák Erika fıiskolai adjunktus olvasta fel az ünnepsé-
gen. A hallgatók nevében Kristóf Andrea, MSc-s hallgató köszöntötte az ünnepeltet. 
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Az ünnepségen a fent említetteken kívül megjelentek a Nyíregyházi Fıiskola több 
intézetének és tanszékének vezetıi és oktatói, valamint gyakorló iskoláink igazgatói, 
akik jókívánságaik tolmácsolása mellett személyesen is tanúi voltak annak a tisztelet-
kötetnek a rövid bemutatásán, amellyel a Nyíregyházi Fıiskola Turizmus és Földrajz-
tudományi Intézetének kollektívája és a magyar geográfus társadalom tisztelgett Kor-
mány Gyula eddigi munkássága elıtt. A kötetet a szerzık és a szerkesztık nevében e 
sorok írója mutatta be, kiemelve, hogy a több mint háromszáz oldalas kötet szerzıit a 
közvetlen munkatársak mellett a honi geográfusok kiemelkedı egyéniségei alkotják, 
akik széles geográfiai-szakmódszertani tartalmi jegyekkel adtak sajátos színt és formát 
e kötetnek. 

A kötet szerzıi négy jelentısebb témakör köré csoportosították publikációikat. 

– A természetföldrajzi sajátosságok és kapcsolatrendszerek összességébıl terepi 
eróziós vizsgálatok nyírségi specifikumaival (Lóki József), a Zempléni-hegység ás-
ványkincseinek kitermelésével (Gál András) és a megújuló energiahordozókkal kap-
csolatos elméleti (Göız Lajos), valamint gyakorlati hasznosításuk reális lehetıségeivel 
(Tar Károly) négy tanulmány foglalkozott. Észak-Amerika sajátos természetföldrajzi 
jellemzıit Hevesi Attila foglalta össze. 

– A társadalomföldrajzi folyamatok történeti földrajzi aspektusait különbözı min-
taterületeken Frisnyák Sándor (Gödöllıi-dombvidék) és Boros László (Szabolcs-Szat-
már-Bereg megye) mutatta be. Népesség- és településföldrajzi tanulmánnyal tisztelgett 
Tóth József (Járástervek és tényleges térszerkezeti egységek), Süli-Zakar István (A ci-
gányság integrációjának szociálgeográfiai alapjai), Csapó Tamás (A dunántúli városok 
településmorfológiája), Csüllög Gábor – Horváth Gergely (Magyarország határmenti 
térségeinek változó szerepe a történeti térszerkezetben) és Dobány Zoltán (A Takta-
köz 18-20. századi településföldrajza). Abonyiné Palotás Jolán „A leszakadó Dél-alföl-
di régiók” esélyeit mutatta be különbözı aspektusokból. 

– A közlekedéshálózat fejlıdésének különbözı aspektusait Kókai Sándor és Rudl 
József – Bank Klára szerzıpáros elemezte marosszögi, illetve Dél-dunántúli reláció-
ban. Suba János a vasúti közlekedést és a honvédelmi érdekek kapcsolatrendszerét 
vizsgálta az 1920-as években. 

– A tiszteletkötet négy szerzıje turizmusföldrajzi kutatásait mutatta be. Hanusz 
Árpád Kárpátalja turisztikai fejlıdésének természeti erıforrásaira, Bácskainé Pristyák 
Erika a vásárosnaményi kistérség turisztikai attrakcióira, Tömöri Mihály a bevásárló 
turizmus és az életminıség kapcsolataira hívta fel a figyelmet. Szepesi János a termék-
fejlesztés eltérı lehetıségeit elemezte turisztikai centrum- és periféria-területeken. 

– A földrajzoktatáshoz kapcsolódó tanulmányokat Sütı László „Környezettudatos 
gondolkodás vizsgálata nyíregyházi középiskolákban” és Komáromi István „Földrajzi 
ismeretszerzés tanítási órán kívüli lehetıségei” címő dolgozatai képviselték. 

Kormány Gyula professzor emeritusnak kutatómunkája folytatásához jó egészsé-
get, töretlen alkotó kedvet és sok boldogságot kívánunk. Szívbıl gratulálunk, sok-sok 
egészségben megélt éveket! 


